



सहयोग आपका प्रयास हमारा

परिष्कार पत्रिका

जयपुर सिटी, किशनगढ़, अजमेर, नसीरगढ़, ब्यावर, जोधपुर, बानसर, अलवर, कोटपल्लो, बहरोल, श्रीगंगानगर, हनुमानगढ़, कनोला, बस्ती, नीम का थाना, रीस, सौकर, सिवदासपुर, मौलवाड़ा, अहमदाबाद, वीकनगर, दिल्ली, पंजाब, हरियाणा, मध्यप्रदेश में प्रसारित

प्रगति की ओर

जरूरी सूचना
यदि आपके पास परिष्कार पत्रिका का कोई भी प्रतिलिपि है और हर एक की 10 व 25 तारीख को पाठकों से नहीं आ रहा है, तो अपने परिष्कार या अधिक से हमारी बात कराएं या सूचित करें। इसका निश्चित रूप से सम्मानन निश्चित है।
सम्पर्क करें
9314407796

पोस्टल रजि. Jaipur City/ 240/ 2024-26 पब्लिक (हिन्दी वर्णमाला) मूल्य 2 रूप्य

विशेषांक

E-Mail : parishkarpatrika@gmail.com

वर्ष - 22

अंक 17

जयपुर: 8 अप्रैल 2024 से 22 अप्रैल 2024

RNI No : RJHIN/2002/9810

वार्षिक सदस्यता 251 रूप्य

राष्ट्रीय शिक्षा नीति के प्रावधानों पर व्याख्यान का आयोजन

परिष्कार पत्रिका लाहौर। जैन विश्वमार्गी संस्थान के शिक्षा विभाग में एनईपी-2020 पर एक व्याख्यान का आयोजन किया गया। शिक्षा विभाग के विभागाध्यक्ष डॉ. बीरेंद्र जैन ने इस अवसर पर शिक्षक को शिक्षा की गुणवत्ता के लिए एनईपी-2020 के प्रावधानों के अनुसार उदाहरण दिए जाने वाले कर्तव्यों के बारे में जानकारी प्रदान की। उन्होंने बताया कि इसमें राष्ट्रीय परीक्षण एजेंसी द्वारा प्रवेश परीक्षा कराई जाएगी। 2030 तक सभी एकल शिक शिक्षा संस्थानों को बहु-विषयक कॉलेज और विश्वविद्यालय में शामिल किया जाएगा। 4 वर्षीय एकीकृत बी.एड. डिग्री 2030 तक न्यूनतम डिग्री योग्यता होगी। शिक्षक नहीं में टीटीडी या एनईपी परीक्षा के अंकों को शामिल किया जाएगा।

उन्होंने बताया कि राष्ट्रीय शिक्षा नीति में साक्षात्कार अथवा कक्षा में पढ़ाने का प्रदर्शन देखना, शिक्षकों के ऑनलाइन में पढ़ाने का प्रदर्शन देखना, शिक्षकों से ज्ञान बढ़ाया जायेगा, बहु-विषयक और एकीकृत उच्चतर गुणवत्तापूर्ण विषयवस्तु, शिक्षक समुदाय से जुड़े, छात्रों को पर्याप्तिक स्थानीय कला, व्यावसायिक कौशल, उद्यमिता, कृषि या कोई अन्य विषय से जोड़ना शामिल होगा। इसमें स्थानीय प्रोत्साहित व्यक्तियों या विशेषज्ञों को आमंत्रित करना, शिक्षक का नवीनतम तकनीकी में प्रशिक्षण, परिवर्तित शिक्षा, राष्ट्रीय व्यावसायिक मानकों (एनपीएएटी) के आधार पर वेतनवृद्धि, पदोन्नति और प्रवर्द्धन किया जाएगा, शिक्षण की विविध विधियों का अध्ययन, शोध प्रदर्शन, वैश्वीकरण में मदद का निवेशन, भारतीय मूल्यों, भाषाओं, जात, लोकाव, री, और परंपराओं के प्रति जागरूकता पैदा करना, साम, दायिक सेवा, व्यावसायिक शिक्षा प्राप्त करना, शिक्षक शिक्षा में अखंडता, विश्वसनीयता, प्रभाविता और उच्चतर गुणवत्ता को बढ़ावा देना शामिल है। कार्यक्रम में शिक्षा विभाग के डॉ.नीमिष कुमार, डॉ. विष्णु कुमार, डॉ.अमित जैन, डॉ. संजय राय, डॉ. अनाम सिंह, डॉ. निगिराज मोहक, डॉ. निगिराजलाल, सुशांत जातिव, प्रमोद आजा, सुशील स्नेहा शर्मा आदि एक शिक्षा विभाग की बी.ए-बी.एड. एड बी.एस. सी-बी.एड की छात्राध्यिका उपस्थित रही।

आठों बूध चले अभियान के तहत मतदान केंद्रों पर किया मतदान पर्वी एवं मार्गदर्शिका का वितरण

शुरुआती 2 घंटे में ही 22 लाख मतदाताओं को किया वोटर स्लिप का वितरण

अब तक 80 लाख से अधिक वोटर पर्वी वितरित, तेज धूप एवं गर्मी के बावजूद मतदाताओं ने दिखाया जबरदस्त उत्साह
परिष्कार पत्रिका जयपुर। लोकसभा आम चुनाव-2024 में शत प्रतिशत मतदान के लिए राज्य निर्वाचन विभाग द्वारा जारी रविचार को प्रदेश के प्रधान चरण के मतदान वाले 12 लोकसभा क्षेत्रों के सभी मतदान केंद्रों पर आठों बूध चले अभियान के तहत मतदाता पर्वी एवं मार्गदर्शिका का वितरण किया गया।

राज्य निर्वाचन अधिकारी प्रवीण गुप्ता ने बताया कि इस अभियान के माध्यम से राज्य के 5 करोड़ 32 लाख वोटरों में से प्रत्येक मतदाता तक व्यक्तिगत रूप से पहुंचकर मतदाता पर्वी एवं मार्गदर्शिका देकर मतदान दिवस पर मतदान के लिए मनुहार की जा रही है। गुप्ता ने बताया कि मतदाताओं का उत्साह इस बात से समझा जा सकता है कि रविचार को अभियान शुरू होने के शुरुआती 2 घंटों में ही 52 लाख मतदाताओं को वोटर स्लिप का वितरण कर दिया गया। फर्स्ट टाइम वोटर में वोटर गाइड-वोटर स्लिप लेकर खासा उत्साह देखा गया। तेज धूप एवं गर्मी के बावजूद वोटर गाइड-वोटर एवं वोटर स्लिप लेने के लिए भारी संख्या में पोलिंग बूथ पर मतदाता आए। धूप पर आए मतदाताओं में वोटर लिस्ट में नाम पता करने को लेकर भी उत्सुकता देखी गयी। अभियान के साथ ही मतदाताओं के घर-घर जाकर भी मतदाता पर्वी एवं मार्गदर्शिका का वितरण किया जा रहा है।

गुप्ता ने बताया कि 14 एवं 21 अप्रैल को भी प्रदेश के सभी मतदाता स्तरीय आठों बूध चले अभियान आयोजित किए जाएंगे। इनमें सभी 53126 मतदान केंद्रों पर सभी मतदाताओं के कर्मचारी मौजूद रहेंगे। इससे अधिकतर

अर्थ दिवसों पर भी घर-घर मतदाताओं से सम्पर्क कर उन्हें मतदाता पर्वी एवं मार्गदर्शिका देकर मतदान के लिए मनुहार की जाएगी। प्रथम चरण हेतु मतदाता पर्वी एवं मतदाता मार्गदर्शिका का वितरण 14 अप्रैल तक पूर्ण कर लिया जाएगा। गुप्ता ने बताया कि द्वितीय चरण के मतदान के लिए प्रदेश के सभी 53,126 मतदान केंद्रों पर 14 एवं 21 अप्रैल को भी सचन अभियान चलाकर मतदाता पर्वी एवं मार्गदर्शिका वितरित की जाएगी। अभियान के तहत मतदान केंद्रों पर मतदाता मार्गदर्शिका और मतदाता पर्वी के वितरण सहित अन्य गतिविधियों भी आयोजित की जाएगी।

नव संवत्सर और नवरात्र पर राज्यपाल ने प्रदेशवासियों को दी शुभकामनाएं

परिष्कार पत्रिका जयपुर। राज्यपाल कलराज मिश्र ने मंगलवार से आरम्भ हो रहे संवत्सर 2081 और चैत्र नवरात्रि के अवसर पर सभी के मंगल की कामना करते हुए बधाई एवं शुभकामनाएं दी हैं। उन्होंने नव संवत्सर में नए सफल के साथ राष्ट्र और समाज के उत्थान के लिए कार्य करने का आह्वान किया है। उन्होंने कहा कि नए संवत्सर पर शक्ति स्वस्वभावात् मां दुर्गा सभी लोगों का कल्याण करें। उन्होंने मां के नौ रूपों को नमन करते हुए प्रदेशवासियों के जीवन में सुख-समृद्धि और सुखहाली की कामना की है।



जयपुर विकास प्राधिकरण : जेडीए की बड़ी कार्यवाही सात बीघा भूमि पर अवैध कॉलोनी किया ध्वस्त

जोन-13 में चार मंजिला अवैध बिल्डिंग को किया सील
परिष्कार पत्रिका जयपुर। जयपुर विकास प्राधिकरण द्वारा जॉन-13 निजी खातेदारी करीब 07 बीघा कृषि भूमि पर नवीन अवैध कॉलोनी को प्रारंभिक स्तर पर ही पूर्णतः ध्वस्त किया गया। साथ ही जॉन-13 में ग्राम चौर में नगर हॉस्पिटल के पास जेडीए की बिना अनुमति व स्वीकृति के बनी 04 मंजिला अवैध बिल्डिंग की नियमानुसार पुख्ता सीलिंग की गई। मुख्य निम्नत्रक प्रवर्तन महेंद्र कुमार शर्मा ने बताया कि जॉन-08 के क्षेत्राधिकार में अवैधित ग्राम नगरपालिका, जयसिंहपुरा गांवसेवा सहकारी सामान्य जिला जयपुर में पूर्व में अक्टूबर 2022 व मई 2023 में दो बार ध्वस्त "बेवैध धाम" के नाम से अवैध कॉलोनी में पुनः करीब 07 बीघा निजी खातेदारी कृषि भूमि पर जेडीए की बिना स्वीकृति-अनुमोदन के एवं बिना नू रूपान्तरण करवाये भूमि को समतल कर "गोवर्द्धन एक्वलेय" के नाम से विगत दिवसों में मौका पाकर रातो-रात बनाई गयी मिट्टी-ब्रैकल सबक, बाउण्ड्रीवाल, 04 टीनशेडनुमा कोरियरों, निर्माणवीन दूधे व अन्य अवैध निर्माण कर नवीन अवैध कॉलोनी बसाने की सूचना प्राप्त होते ही प्राथमिक स्तर पर ही आज जॉन-08 के राजस्व व तकनीकी स्टैंड की निशादेही पर प्रवर्तन स्तर द्वारा जेडीबी मशीन व मजदूरों की सहायता से ध्वस्त किया जाकर नवीन अवैध कॉलोनी बसाने के प्रयास को विफल किया गया। उक्त कार्यवाही उप निम्नत्रक प्रवर्तन-प्रथम, प्रवर्तन अधिकारी जॉन-08, 10, 11, 14 तथा प्राधिकरण में उपलब्ध जाते, लेबर गार्ड एवं जॉन में



परस्थापित राज्यस्व व तकनीकी स्टैंड की निशादेही पर प्रवर्तन स्तर द्वारा न्यायदित की गई। जेडीए जॉन-13 के क्षेत्राधिकार में अवैधित भूमि में जयपुर रोड पर नगर हॉस्पिटल के पास जेडीए की बिना अनुमति व स्वीकृति के 04 मंजिला अवैध निर्माण किये जाने पर धारा 32, 33 जेडीए के एक्ट के तहत नोटिस जारी कर अवैध निर्माण ध्वस्त करवाया जाकर हटाने हेतु पाबंद किया गया था। परन्तु निर्माणकर्ता द्वारा अवैध निर्माण ही हटवाये जाने पर सख्त स्तर से स्वीकृति प्राप्त कर दावा-अंको का नोटिस जारी कर आज दिनांक 05.04.2024 को उक्त 04 मंजिला अवैध बिल्डिंग के प्रवेश द्वार हटवाये को इजीनियरिंग की शाखा की मदद से गेटो पर ताले सील चढ़ाई लगाकर नियमानुसार पुख्ता सीलिंग की कार्यवाही की गई। जयपुर द्वारा सीलिंग में हुये व्यय-खर्च की नियमानुसार संबंधित से वसूली की जायेगी।

श्री रामदेव सेवा समिति दिल्ली ने किया मूर्ति का प्राण प्रतिष्ठा समारोह और कलश यात्रा का आयोजन



परिष्कार पत्रिका जयपुर। श्रीरामदेव सेवा समिति दिल्ली के तत्वावधान में दिल्ली में प्रथम बार और सर्व समाज बाबू रामदेव महाराज के भक्तों की तरफ से और गौर गान्धी पंचुडा शिवदासपुर नाम जयपुर राजस्थान के संत दूरान्तक महाराज की अध्यक्षता में धानका समाज एवं गौर गान्धी पंचुडा शिवदासपुर गांव के प्रमुख संत प्रथम नरवरे दीक्षावर्ती कौलनाथ वाली संत पूरणदास महाराज की 76वीं जयन्ती के अवसर पर सर्व समाज दिल्ली और जयपुर राजस्थान के भक्तों ने प्रतिष्ठित प्राण प्रतिष्ठा का कार्यक्रम आयोजित किया गया। इस अवसर पर नया कलश यात्रा और भजन किया का आयोजन भी किया गया। कलश यात्रा के नये आयोजन में महिलाओं ने कलश श्रावण कर पूरे गांव की परिष्ठा की। कलश यात्रा की मधुर स्वर सहयोगों में कलश यात्रा निकाली गई। इसके बाद सभी भक्तों ने मूर्ति स्थापना से पूर्व चार आहारित भय श्राविकां प्रस्तुत कर सभी भक्तों को आशीर्वाद दिया। कार्यक्रम के अंत में सभी अतिथियों और सभी भक्तों ने प्रसादी का आनंद लिया।

दिल्ली ने किया मूर्ति का कलश यात्रा का आयोजन



पर समिति के सभी पदाधिकारियों ने आये हुए अतिथियों का स्वागत किया। कार्यक्रम में जगदगुरु शंकराचार्य स्वामी आकारानंद सरस्वती महाराज उपस्थित होकर सभी भक्तों को अपना आशीर्वाद दिया और शुभकामनाएं दी। इस अवसर पर दिल्ली के कला संगम युव के कलाकारों ने मंगला ध्वजा कर हाथकौशील भगवान विष्णु के अवतारों पर आधारित भय श्राविकां प्रस्तुत कर सभी भक्तों को आशीर्वाद दिया। कार्यक्रम के अंत में सभी अतिथियों और सभी भक्तों ने प्रसादी का आनंद लिया।

वायु प्रदूषण और एंटीमाइक्रोबियल प्रतिरोध में द्विपक्षीय संकट स्वास्थ्य पर प्रभाव विषय पर अत्यंत प्रभावशाली व्याख्यान



परिष्कार पत्रिका जयपुर। राजस्थान विश्व विद्यालय जयपुर के प्राणीशास्त्र विभाग उसके अलुमनी संघ और भारतीय विद्यालय अकादमी के सहयोग से रामास्वामी मेमोरियल व्याख्यान का आयोजन किया गया। इस कार्यक्रम में प्रसिद्ध वैज्ञानिक एवं पूर्व डीन और राष्ट्रीय चैयर, एम्स, न्यू दिल्ली के प्राध्यापक निरंजन मेहरा द्वारा वायु प्रदूषण और एंटीमाइक्रोबियल प्रतिरोध में द्विपक्षीय संकट स्वास्थ्य पर प्रभाव विषय पर अत्यंत प्रभावशाली व्याख्यान दिया गया। कार्यक्रम का आरंभ दीप प्रज्वलन के साथ हुआ तत्पश्चात विभाग की विभागाध्यक्ष प्रोफेसर सीमा श्रीवास्तव ने प्रोफेसर रामास्वामी की प्रशंसा की और कहेते हुए प्रवर्तन



समय में चलने वाले शोध कार्य एवं उनकी सफलताओं का उल्लेख किया। इस अवसर पर प्रोफेसर मेहरा ने बताया कि जी-7 देशों की विज्ञान अकादमियों ने जलवायु संरक्षण, उर्जा संक्रमण और महामारी की तैयारी के लिए तत्काल क्रियावाली की मांग की है। कार्यक्रम की अध्यक्षता राजस्थान विश्वविद्यालय की कुलपति डॉ. अरुणा कर्जा ने की और उन्होंने कार्यक्रम की संरचना के लिए विभाग को धन्यवाद देते हुए अग्रिम श्रेष्ठ विभाग के बेहतर भविष्य की कामना की। इस अवसर पर उन्होंने बड़ते हुए वैश्विक वायु प्रदूषण के प्रति चिंता प्रकट करते हुए अपने प्रामांय विचार भी कहे।

2200 से ज्यादा मतदान बूथों पर होगी लाइव वेब कार्टिंग

प्रशिक्षित कार्मिक हर बूथ की हर एक गतिविधि पर नजर रखेंगे

परिष्कार पत्रिका जयपुर। निष्पक्ष, पारदर्शी एवं मयमूक लोकसभा चुनाव के आयोजन के लिए जिला निर्वाचन कार्यालय हर समय तैयार रहने के लिए जयपुर राजस्थान के 2200 से अधिक प्रशिक्षित कार्मिकों को हर बूथ की हर एक गतिविधि पर नजर रखेंगे। इस अवसर पर बाबा रामदेव महाराज के वरज के सिद्ध महाराज और जगमाल महाराज उपस्थित हुए। इस अवसर

में 126 एवं चाकसू विधानसभा क्षेत्र में 117 मतदान केंद्रों की लाइव वेबकार्टिंग की जाएगी। सौकर लोकसभा निर्वाचन क्षेत्र में समालिखित वॉयु विधानसभा क्षेत्र में 114 मतदान केंद्रों एवं अजमेर लोकसभा निर्वाचन क्षेत्र में समाहित दूर विधानसभा क्षेत्र में 135 मतदान केंद्रों पर लाइव वेब कार्टिंग की जाएगी। उन्होंने बताया कि लाइव वेबकार्टिंग के जरिये बूथों की प्रमांय मॉनिटरिंग के लिए जयपुर कनेक्टवैट में केंद्रीकृत निम्नत्रक कक्ष की स्थापना भी की जाएगी। जहां प्रशिक्षित कार्मिक हर बूथ की हर एक गतिविधि पर नजर रखी जाएगी।

PRIME TRACK Trackcon Couriers Pvt. Limited
अपने प्रियजनों को भेजें संदेश या उपहार, घर बैठे कोरियर पिकअप और डिलीवर के लिए हमसे सम्पर्क करें -
राय सिंह किरार ट्रैकन कोरियर प्रा. लि.
सॉफ्ट नं. 2, एलए नं.36, मैस नगर, हटावड़ा रोड, जयपुर (राजस्थान)
मो. नं. 8561888904, 6350176413, 9314407796

याद रखना A.S. MEMORIAL Sec. School

जब दूटने लगे हैसले, तो बस ये याद रखना।
बिना मेहनत के हासिल, तस्को ताज नहीं होते।
दूढ़ लेना अंधेरों में मजिल अपनी, सुननु कभी राजनी के मोहताज नहीं होते।
Ankit Singh Director

58, Shanti Nagar, N.B.C. Road Jaipur-302006
Mob. 9549036888
Day Boarding English Medium

Your Childs Journey to a Great Future begins here
Experience Teaching Staff, Spoken English Classes, Personality Development, Memory Tips, Study By Projectors, Sparate Furniture for every Student, On every Saturday there are Activities, Classes of Yoga, Games of Spelling, Meaning and Interaction with all the Student in English Language, Hygienic and Friendly Environment for Students and Personal Attention is given, Big and Airy Classrooms, Conveyance Facility for every Area.

